

В Объединенный диссертационный совет Д 999.239.03, созданный на базе ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет им. Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых», ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный технический университет им. Р.Е. Алексеева», ФГБОУ ВО «Волжский государственный университет водного транспорта»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Каракулиной Кристины Николаевны на тему: «Формирование инновационных стратегий развития горнорудных предприятий металлургического комплекса», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Обеспечение устойчивого социально-экономического развития субъектов РФ, в том числе посредством максимально полного использования потенциала регионов и отраслей, связано с возрастанием активности и эффективности инновационной деятельности на региональном и местном уровнях. В этом контексте поддержка и стимулирование инновационных экономических проектов горнорудных предприятий металлургического комплекса с учетом потенциала развития и конкурентных преимуществ соответствующей территории имеет в современной России первостепенное значение. Но, в силу преимущественно сырьевого характера российской экономической модели, в этих проектах активную роль должно играть управление инновациями.

Механизмом согласования экономических интересов государства и металлургического комплекса является формирование инновационных стратегий развития горнорудных предприятий, инструментарий которого требует дальнейшего развития и совершенствования. Очевидной является значимость повышения эффективности инновационных деятельности для целей долгосрочного устойчивого функционирования отраслевых промышленных комплексов. Проведение исследований в этой сфере является крайне актуальным.

В автореферате Каракулиной К.Н. корректно сформулирована цель исследования (стр. 5 автореферата): «разработка теоретико-методических

положений и обоснование практических рекомендаций по формированию инновационных стратегий развития горнорудных предприятий металлургического комплекса». Важно подчеркнуть, что автор конкретизирует предметную область своего исследования, выделяя в качестве объекта функционирование горнорудных предприятий металлургического комплекса в современных условиях, а в дальнейшем, делая акцент на развитии и управлении инновациями горнорудных предприятий металлургического комплекса.

На этой основе автором корректно выбраны задачи исследования и предмет. Также методически грамотно подобран инструментарий для решения научных задач, сформулированных в диссертационном исследовании.

Вышеуказанные обстоятельства позволили обеспечить высокий уровень аргументированности, обоснованности, логичности авторских выводов, достоверность новых научных результатов, которые опубликованы в 26 научных работах. При этом 7 научных работ опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России для публикации результатов кандидатских диссертаций. Это подтверждает ценность описанных в диссертации и автореферате результатов, их востребованность наукой и практикой.

Следует отметить высокую практическую ценность результатов исследования. Они могут использоваться, прежде всего, руководителями и аппаратом управления промышленных предприятий, занятых добычей и переработкой общераспространенных полезных ископаемых, при формировании инновационных стратегий развития. Важным представляется использование авторских результатов высшими учебными заведениями, на что указано в автореферате, при подготовке специалистов в сфере управления инновациями.

Автореферат изложен строгим, но в то же время понятным и доступным научным языком, его текст терминологически выверен, методически и логически согласован. В то же время, на наш взгляд, автор упустил одну из составляющих исследованной проблематики. Хотелось бы увидеть в работе более подробное отражение потенциала цифровизации экономики в процессе реализации инновационных стратегий металлургических предприятий, учитывая существующий серьезный задел в

данном вопросе смежных отраслей отечественной экономики. При этом отметим, что указанное замечание не является принципиальным, оно не влияет существенно на качество проведенной соискателем работы, ценность ее выводов и положений.

На основе изложенного можно сделать вывод, что диссертация Каракулиной Кристины Николаевны на тему «Формирование инновационных стратегий развития горнорудных предприятий металлургического комплекса» полностью соответствует критериям, установленным «Положением о присуждении ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Доктор экономических наук, доцент, ведущий научный сотрудник Образовательного научного центра «Менеджмент» ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»

Федотова Гилян Васильевна



Сведения о лице, подписавшем отзыв:

Федотова Гилян Васильевна, доктор экономических наук

Научная специальность, по которой защищена докторская диссертация 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» Почтовый адрес: 117997, Российская Федерация, город Москва, улица Стремянный переулок, дом 28с1, кабинет 336; 337

Рабочий телефон: +7 (495) 800-12-00 (доб.) 15-07; 17-78.

Сайт: <https://www.rea.ru/>

Электронный адрес: g_evgeeva@mail.ru